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会議要旨 

【開催概要】 

会 議 名 称 令和６年度第2回上牧町第9期介護保険事業計画策定委員会（検証） 

開 催 日 時 令和 7年 3月２6日（水）１5：００～１6：００ 

開 催 場 所 集団検診室 

出 席 委 員 

（名簿順表記） 

・西川（眞）委員・尾﨑委員・多田委員・山田委員 

・中村委員・迫委員・北委員・康村委員 

・竹島委員・森安委員・植村委員・中西委員・ 

（計１2名） 

欠 席 委 員 ・西川（弘）委員・森本委員・赤松委員 

事 務 局 生き活き対策課：杉分課長、牧浦課長補佐、中川係長、池上 

会 議 次 第 

１．開会 

2.会長挨拶 

3.議事 

 （１）令和6年度介護保険事業計画の事業実施報告について 

 （2）その他 

4．閉会 

公 開 ／ 非 公 開 公開 

傍 聴 者 0人 
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【議事要旨】 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

事務局 

 

 

委員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

委員 

 

 

事務局 

 

委員 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

委員 

１．開会 

・会議成立要件の確認（１５名中過半数を超える１2名出席のため成立）。 

 

2.会長挨拶 

 

3．議事（以後、進行は植村会長） 

（１）令和6年度介護保険事業計画の実施状況報告について 

 

● 資料①をもとに説明 

資料①令和6年度第９期介護保険事業計画及び事業実施状況について 

 

○ 現在の実績が記載されていない取組事項に関して、事業評価が 1 や 5 になっ

ている理由を教えてほしいです。今は実施されていないが、将来実施するから 1

にしているのでしょうか。 

 

● 1になっている部分につきまして、人材育成・資質向上の取組事項については数

字関係なく取り組んでおります。5になっている部分に関しましては、地域包括支

援センターの事業になっており、計画はしていたけど実施できなかったという点

で評価させていただいております。 

 

○ 考え方としては指標化がしにくく、数字が書けないという点で資料のような表記 

になっている、また、実施したいけど実施できていないということですね。 

 

● はい、その通りでございます。 

 

○ 1 ページ目に進捗評価指標があり、1 の評価については計画通り実施されてい

るので理解できますが、例えば目標数を 100 と設定して現在 80 できているか

ら評価を2、100のうち60できているから評価を3というような具体的な割合

はあるのでしょうか。 

 

● 地域福祉庁内連絡会議につきましては事業評価を2 とさせていただいておりま 

すが、良い部分でも悪い部分でも会議の開催自体は少なく、開催するケースが 

あまりなかったという点で評価をしております。また一番下の傾聴ボランティアに 

つきましても、施設や個人で依頼があった場合行かせていただきたいと思ってい 

ますが、施設で傾聴を行うとなると感染症の心配があったり等、想定より活動実 

施ができなかったということで評価を 2 としております。 

 

○ 2ページ目の生き活きSNSの活用についてですが、上牧町が iPad を導入し、
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それを各事業所に貸すという趣旨なのか、各事業所に購入してくださいとお願い

をして購入していただいているのか、どちらなのでしょうか。 

 

● 最初に生き活き SNS というシステムを上牧町で導入しておりました。ネット環境

を使い上牧町が SNS に情報を載せ、各事業所のパソコンから情報を見れるよ

うにシステムを導入し、ケアマネジャー同士の情報交換に使用していただきたか

ったのですが、保守・委託料が高価だったため、iPad で LINE 等のアプリを使

った方がより効率的になると考え、今回システム移行をさせていただきました。 

 

○ 要するに上牧町が iPad を購入し、事業所に貸すという理解でよろしいのでしょ

うか。 

 

● 上牧町の地域包括支援センターで iPad をリースし、ケアマネジャーが所有して

いるスマートフォンや各事業所のタブレット等から連絡できるようにすれば、生き

活き SNS というものがより安価に身近にできるという点で移行させていただき

ました。 

 

○ 上牧町が最初に導入したシステムが使いにくかったということですね。 

 

● 当初は良いシステムだと思い導入させていただき、各事業所にもアナウンス等

の周知をさせていただいたのですが、ケアマネジャーの方々も常に事業所におら

れるわけではないので、外からでもグループ LINE を使って情報共有できる方

が効率的ではないかという理由で移行いたしました。 

 

○ 7 ページ目のケアプランの点検についてですが、2 事業所について運営指導を

行いましたと記載されていますが、点検事業者数が1となっているのは違う事業

者を指しているのでしょうか。 

 

● 11月に 1事業所の運営指導をさせていただき、下期の10月から3月までで

1 事業所の運営指導を行いました。実績については 2 とさせていただかないと

いけなかったのですが、1 という表記になっております。大変申し訳ございません

でした。点検事業者数については 2件となっております。 

 

○ ありがとうございます。 

 

○ 生き活きSNSの活用について、実績が106事業所となっておりますが、こんな

に多く上牧町ケアマネジャー連絡会の事業所数があるのでしょうか。 

 

● 町内事業所は警察も含めた部分になっております。ケアマネジャーの事業所だ
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けでなく、その他医療機関等を含めた生き活き SNS の活用とさせていただいて

おります。 

 

○ 106事業所もグループ LINEできるのでしょうか。 

 

● 現段階で、ケアマネジャー連絡会の中で事業所と繋がるという点で可能だと考

えています。その他の医療機関等に関しましても、タブレット等を使用して情報共

有できるようにグループ LINE を作成させていただけたらと考えております。 

 

○ 一気に 106事業所にグループ LINE を送信できるのですか。 

 

● 106 事業所というところで全てを把握しているわけではありませんが、まだ移行

途中のため立証できかねます。申し訳ございません。 

 

○ 事業所については奈良県内ですか。大阪も含まれているのでしょうか。 

 

● 奈良県内となっております。 

 

○ 県内で上牧町に 106事業所が参加されているということでしょうか。 

 

● 詳細はまた後程お答えさせていただきます。 

 

○ ほほえみクラブについてですが、どのような体操を行っているのでしょうか。 

 

● ほほえみクラブに関しましては、郁慈会で開催されており、内容的には理学療法

士の方に話をしていただきながら楽しく体を動かすような内容となっております。

その際痛みが伴った場合は理学療法士の方に診てもらう等、軽いストレッチだと

考えていただけたらと思います。 

 

◯ ほほえみクラブの定員数が増えた理由を教えてください。 

 

● ほほえみクラブに関しましては、口コミで広がっております。 

 

◯ 5 ページ目の介護予防活動支援事業についてですが、体操の動画とはテープ 

   なのでしょうか。 

 

● 西大和リハビリテーション病院の方と令和4年度に協働で体操のDVDを作ら 

   せていただきました。そういう事業をさせていただき、各町内で活動をしようと計 

   画を立てていたところですが、中々地区の選別や行い方等、現段階では難しい 
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   状態であり、地域包括支援センターの人員も不足していることもあり、今のとこ 

   ろできていない事業になっております。 

 

◯ 何分ぐらいの動画になっているのでしょうか。 

 

● 10 分から 15分の家でできるような体操のDVDです。15分程度と考えてい 

   ただけたらと思います。 

 

◯ 誰が保管しているのでしょうか。 

 

● 上牧町の地域包括支援センターで保管しております。 

 

◯ そういったDVDがあればいいなと思っていたので、またお借りいたします。 

 

● この事業に関しましても、現在止まっているだけで、今後しっかり企画させてい     

ただき、皆様にご案内いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

◯ 上牧町内で事業所は何件ありますでしょうか。 

 

● まず大きな括りとして、施設サービスと在宅サービスがあります。施設サービス 

   では特別養護老人ホームが 4施設、介護老人保健施設が3施設、特定施設 

   である介護付き有料老人ホームが 4施設、住宅型有料老人ホームが 4施設ご 

ざいます。在宅サービスについてですが、デイサービスは定員が１８名を超える 

事業所に関しては県指定となっており 10事業所以内、18名以下の市町村指 

定のデイサービスが 4事業所程度ございます。また、訪問介護事業所につきま 

しては全て県指定になるのですが、約 10事業所ございます。居宅介護支援事 

業所は 12から 13事業所となっております。 

 

 令和 6年度の給付費の報告について 

● 次第にはありませんが、令和7年2月末までの給付費について別紙資料をもと

に説明。 

 

◯ 福祉用具の給付が伸びていますが、福祉用具は何が含まれるのでしょうか。 

 

● 福祉用具の購入内容については、ポータブルトイレや 4点杖、シャワーチェア等 

が主な品目になっております。 

 

◯ これは償還払いでしょうか。 
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● 全て償還払いとなっております。 

 

◯ 予防サービス費の福祉用具給付の予想執行率が418パーセントになっている 

ので、給付が増えたっていうことですよね。 

 

● 申し訳ございませんが、ご確認させていただく時間をいただけますでしょうか。 

 

● 先ほどの介護予防活動支援事業のDVDについてですが、20分から 30分程 

   度ということで確認をいたしました。また、生き活き SNSの 106事業所につい 

   て確認したところ、移行前のシステムに登録だけをしている事業所があり、現在

見直すために必要な事業所が106事業所あるということでございます。 

 

（2）その他 

 

● 本日参加していただいている議員の皆様にお諮りしたいことがあります。現在令

和6年度介護保険策定委員会の検証につきましては、年に2回の開催とさせて

いただいております。策定時期は、年 4 回の開催を設けさせていただき、令和 6

年度から 8 年度の事業所計画と事業給付費を決め、介護保険料を決定させて

いただいております。検証の時期に関しましては、3月に令和6年度の報告及び

令和7年度の計画を報告させていただいておりますので、年に 1回の開催にさ

せていただきたいと思います。皆様ご多忙の中参加していただいておりますし、

業務の軽減という観点から、年 1 回の開催を提案させていただきます。よろしく

お願いいたします。 

 

○ 全員同意。 

 

● 令和7年度につきましては、令和8年の2月から3月を計画させていただきま

す。よろしくお願いいたします。 

 

● お忙しい中、長時間にわたりご参加していただきありがとうございました。また、

ご質問があったところにつきましては、介護保険係として見直しをさせていただき

ますので、よろしくお願いいたします。以上をもちまして、上牧町第 9 期介護保険

事業計画策定委員会の検証を終了させていただきます。本日はありがとうござ

いました。 

 

７．閉会 

 

 

 


